



共创省级文明城市 打好迎检攻坚战



文明社区：“微力量”推动“大文明”

□晚报记者 王晨 文/图

“七一路办事处文明社区是我市首个省级文明社区，规范化的服务和丰富多彩的社区活动是其最大亮点。”10月26日，川汇区七一路办事处副主任吕春丽高兴地告诉周口晚报记者，“你看，现在文明社区里占道经营的少了、墙上的小广告不见了、交通也不那么拥挤了！”

文明社区位于川汇区七一路办事处中部，是一个人口密集、商铺众多、车流量大的繁杂区域，辖区面积0.3平方公里，居民2798户，人口8873人，有内部单位19个、家属楼55个，社区工作人员10名，现有党员71名，建立6个党小组，固定志愿者人员30余名。文明社区不断健全完善志愿者服务站制度建设，以“居

住相近、便于管理、便于服务”为原则，将辖区细划成8个管理服务网络，社区工作人员定期巡查乱倒垃圾、乱贴小广告、私搭乱建等，并成立了党员志愿者服务队、巾帼志愿者服务队、青年志愿者服务队、环保志愿者服务队、大学生志愿者服务队等定期开展活动。

志愿服务是文明社区一大亮点。社区志愿者从细微之处服务居民，致力打造“家庭社区”，他们坚持开展义务巡逻，保证居民住户安全，为社区困难群众、孤寡老人、单亲子女进行服务，解决实际生活困难。社区多次组织环保志愿者清除小区垃圾死角及楼道堆积物，恶劣天气时还组织30多名志愿者帮助孤寡老人清除门前道路积雪，保障老人出行安全。今年“六一”节前，妇女志愿者向辖区困

难儿童、单亲儿童发放了书包、文具盒等学习用品。青年志愿者经常上门帮助独居老人、困难老人打扫卫生死角、陪老人聊天、给老人表演节目。

创建省级文明城市，关键在于提升市民文明素质，难点在于怎样提升市民文明素质。创城活动开展以来，文明社区通过开展各种活动宣传创城的意义，广泛发动群众树立文明风气，收到了良好效果。“每周三、周六，社区常青艺术团的30多位老人都会聚在社区活动室里唱红歌。”文明社区党支部书记范颖涛说，“76岁的钱立义是这个艺术团的团长，团员大部分是离退休职工，他们在一起唱歌，唱咱周口的美，唱咱周口的变化，唱出对咱家乡

周口的爱。”

文明社区就像一个大的家庭，社区里浓浓的尊老爱幼、家庭和睦、邻里融洽、互帮互助、崇尚美德的良好社会风尚值得颂扬。今年6月下旬，文明社区举办了2016年“文明楼院、五好家庭、好媳妇、好婆婆”表彰活动，当选的社区居民都是通过群众推荐、代表评议选出的。

在创建省级文明城市过程中，文明社区注重发挥社区细胞的活力。范颖涛说：“我们以创城为契机，对社区精雕细琢，用美好的面貌展现美好的社区。”

创城扮靓我家园④



文明社区的微心愿墙



文明社区常青艺术团团员唱红歌



文明社区工作人员给菊花浇水

医保基金总体运行平稳

一亿退休人员养老金上调

本报综合消息 记者10月25日从人力资源和社会保障部获悉：到三季度末，2016年调整退休人员基本养老金基本到位，全国1亿多企业和机关事业单位退休人员养老待遇提高，部分地区还提高了城乡居民养老保险基础养老金标准。今年是我国首次企业跟机关事业单位人员同步调整养老金待遇，也是企业退休人员迎来的“12连调”。

针对最近有媒体报道我国6个地区医保基金支付额不足半年，存在收不抵支风险，人社部新闻发言人李忠表示，我国医保基金总体运行平稳，参保人员基本医疗待遇保障没问题。

据介绍，统筹基金的结余标准一般是要控制在6~9个月的支付水平。李忠

指出，目前只有天津医保基金结余不在6~9个月的标准，其他地区都在合理支付范围内。总体上看，今年1~9月份，医保基金收入9266亿元，支出7341亿元，医保基金可以保证支付，基金运行总体平稳。

关于屡被提及的养老保险个人账户空账问题，李忠回应称，所谓实账、空账是相对于养老保险的筹资模式来说的，目前对于个人而言，个人账户的记账额就是实账。据了解，下一步人社部将结合养老保险顶层设计的研究，进一步研究完善个人账户。

机关事业单位养老保险制度改革正式出台后，去年各省区市和新疆生产建设兵团已出台了相应的实施办法，在京

中央国家机关事业单位工作人员的养老保险制度改革工作也于近期启动实施。目前，这项工作已经进入了实质性的操作阶段，全国绝大多数地区已经启动了参保缴费和待遇支付工作。

我国已于去年出台了《基本养老保险基金投资管理办法》。李忠透露，目前，人社部已会同财政部、社保基金理事会一起制定了基本养老保险基金委托投资合同并已经印发。到三季度末，部分省份已经制定了具体方案，形成了委托投资的计划。今年第四季度，将组织第一批委托省份与社保基金理事会签订合同，同时由社保基金理事会牵头组织评审委员会，优选出第一批养老基金管理机构，正式启动投资运营工作。

(白天亮)

2016年“国考”211.5万人网上报名
136万人通过资格审查

10月25日人力资源和社会保障部新闻发言人表示

2017年度中央机关及其直属机构公务员招考

网上报名
从10月15日开始至24日
已经正式截止

据初步统计
共有211.5万人报名
136万人通过资格审查

按照招考计划

2016年“国考”共有120多个中央机关及其直属机构和参照公务员法管理的单位计划招录2.7万余人
计划招录人数与2016年持平

新华社发(大美制图)

河南：农民进城镇固定租房就可落户

据新华社电 为深入推进新型城镇化建设，农业大省河南日前出台文件鼓励农民举家进城镇落户，农民进城镇有合法固定住所就能落户。

河南省政府日前正式出台《关于深入推进新型城镇化建设的实施意见》，提出有序推动农业人口向城镇转移落户，推进中原城市群一体化发展，为经济持续健康发展提供持久强劲动力。

实施意见指出，制订实施推动非户

籍人口在城镇落户方案，促进有能力在城镇稳定就业和生活的农业转移人口举家进城镇落户。鼓励各市县进一步放宽落户条件，凡在城镇具有合法固定住所(包含租赁房屋)，不受房屋面积限制，均准予落户。

此外，全面放开对高校毕业生、技术工人、中职学校毕业生、农村升学学生和参军进入城镇、留学归国人员的落户限制。合理设立集体户口，方便符合条件但

无个人合法房屋产权的人员进城落户。

2015年，河南新型城镇化快速发展，截至年底，全省常住人口城镇化率达到46.6%，约有200万农民变身为市民。

实施意见还指出，推动洛阳、濮阳、兰考、新郑、禹州、长垣等国家新型城镇化综合试点，在建立农业转移人口市民化成本分担机制、多元化可持续的投融资机制等方面深入探索，尽快形成可复制、可推广的经验和模式。